



**Broj: I-ZD-1-39/13**  
**Datum: 12.06.2013.**  
**Novi Sad**

**PREDŠKOLSKA USTANOVA „RADOSNO DETINJSTVO“**  
**n/r direktora Marka Grgurovića**

Pokrajinski ombudsman na osnovu člana 33. stav 1. alineja 2. Pokrajinske skupštinske odluke o Pokrajinskom ombudsmanu („Sl. list APV“ br. 23/02, 5/04, 16/05, 18/09-promena naziva akta), u cilju otklanjanja konstatovanih propusta, Predškolskoj ustanovi „Radosno detinjstvo“ Novi Sad, upućuje

**PREPORUKU**

Potrebno je da Predškolska ustanova „Radosno detinjstvo“ uskladi obrazac prijave za prijem dece u predškolsku ustanovu za period od 01.09.2013. do 31.08.2014. godine, sa Pravilnikom o bližim uslovima za utvrđivanje prioriteta za upis dece u predškolsku ustanovu („Sl. glasnik RS“, br. 44/2011) na taj način što će **vidno naznačiti koje su podatke roditelji obavezni da zaokruže u obrascu prijave, a koje ne**, u delu obrasca koji se odnosi na podatke o detetu i roditeljima.

Potrebno je da obrazac sadrži i jasno obrazloženje da se prijave bez neobaveznih podataka, neće smatrati nepotpunim i da neće uticati na bodovanje i rangiranje dece prilikom upisa.

Neophodno je da se u napomeni obrasca **precizira šta znače pojmovi u obrascu**: deca žrtve nasilja u porodici i deca iz socijalno nestimulativnih sredina.

Potrebno je da Pokrajinskog ombudsmana obavestite o merama koje su preduzete u cilju sprovođenja ove preporuke u roku od 15 dana od dana dostavljanja preporuke.

Preporuka se objavljuje na internet stranici Pokrajinskog ombudsmana.



## Образложење

Pokrajinskom ombudsmanu predstavkom se obratila anonimna grupa roditelja koja je u svom obraćanju iznela pritužbe na rad Predškolske ustanove „Radosno detinjstvo“ u Novom Sadu.

Pritužba podnosioca predstavke se odnosila na sadržinu obrasca prijave za prijem dece u predškolsku ustanovu „Radosno detinjstvo“ Novi Sad za period od 01.09.2013. do 31.08.2014. godine. Naime, obrazac prijave u delu zaokružite odgovarajuće podatke za dete i roditelja pod tačkom 1. sadrži zahtev da roditelji zaokruže da li su deca žrtve nasilja u porodici, a pod tačkom 4. da li su deca iz socijalno nestimulativnih sredina. Roditelji smatraju da je neprimereno da ustanova traži od roditelja takve podatke, jer je Predškolska ustanova dužna da takve podatke pribavi od nadležne ustanove koja se bavi porodičnopравnom zaštitom.

Pokrajinski ombudsman je sproveo postupak u cilju utvrđivanja pravno relevantnih činjenica i okolnosti saglasno čl. 20. stav 1., 24. stav 1. i 28. Pokrajinske skupštinske odluke o Pokrajinskom ombudsmanu („Sl. list APV“ br. 23/02, 5/04, 16/05, 18/09-promena naziva akta) te je od Predškolske ustanove „Radosno detinjstvo“ Novi Sad zatraženo da se izjasni o navodima iz predstavke i da dostavi informacije o tome da li su se ustanovi povodom ovog problema sličnim ukazivanjem već obraćali drugi roditelji, te u tom slučaju o preduzetim merama i aktivnostima u rešavanju konkretnog problema.

Predškolska ustanova „Radosno detinjstvo“ Novi Sad je dostavila izjašnjenje br. 2575/01 od 27.05.2013. godine u kojem je navedeno sledeće:

- Obrazac prijave za prijem dece u Predškolsku ustanovu „Radosno detinjstvo“ Novi Sad za period od 01.09.2013. do 31.08.2014. godine sačinjen je u skladu sa Pravilnikom o bližim uslovima za utvrđivanje prioriteta za upis dece u predškolsku ustanovu („Sl. glasnik RS“, br. 44/2011) i u saradnji sa Gradskom upravom za obrazovanje Grada Novog Sada. Navedeni kriterijumi su obuhvaćeni Pravilnikom i kao takvi uvršteni u obrazac prijave, a roditelju je data mogućnost da zaokruži tačke 1. i 4. Prijave i dostavi dokaz koji pribavlja od Centra za socijalni rad Grada Novog Sada, a nekada Centar za socijalni rad po službenoj dužnosti dostavlja rešenje.

Na osnovu navedenog i priložene dokumentacije, Pokrajinski ombudsman je utvrdio da se propust u radu Predškolske ustanove sastoji u tome što u obrascu nije naznačeno da roditelji imaju mogućnost izbora podataka koji će popuniti, odnosno koji se podaci u prijavi obavezno popunjavaju, a koji ne, pa tako ni kad će se smatrati da je nepotpuna prijava i da li će nepopunjavanje određenih podataka u prijavi imati uticaja na bodovanje i rangiranje dece prilikom upisa. Na taj način roditelji su dovedeni u zabludu o obaveznosti popunjavanja podataka koji mogu da se pribave i od nadležnog organa starateljstva po službenoj dužnosti.

Polazeći od ovakvog utvrđenja, zaključuje se da Predškolska ustanova „Radosno detinjstvo“ postupa suprotno osnovnom načelu Ustava Republike Srbije („Sl. glasnik RS“, br. 98/2006) prava na obaveštenost svakog građanina. Zbog toga je neophodno da u skladu sa ovim načelom, pravila popunjavanja prijave za upis dece u predškolsku ustanovu budu dostupna svakom roditelju, kako ne bi dolazilo do pogrešnog tumačenja ili eventualnih zloupotreba, a time i povredu prava deteta.



Nakon sprovedenog postupka, Pokrajinski ombudsman je, ceneći utvrđene činjenice uputio preporuku o načinu otklanjanja uočenih propusta, na osnovu člana 33. stav 1. alineja 2. Pokrajinske skupštinske odluke o Pokrajinskom ombudsmanu („Sl. list APV“ br. 23/02, 5/04, 16/05, 18/09-promena naziva akta).

## ZAMENICA POKRAJINSKOG OMBUDSMANA

**Marija Kordić**